

用“青春”呵护“夕阳”



市二院老年病科三病区护士为老年患者做吸痰护理。

“爷爷，昨晚睡得好吗？”“奶奶，今天感觉怎么样？”……早8时，市二院老年病科三病区护士长刘家蓓像往常一样，走进病房，与老人一一打招呼。配药、核对信息、输液、吸痰、换药……护士们穿梭在病房与护理站之间。这里，平均年龄为30岁的15名护士，用爱心、耐心、专心呵护着平均年龄为83岁的老年患者。

采血——耐心摸 找角度

9时30分，1004病房，责任护士李佳慧正在为91岁患者邹爷爷检查各项身体指标。“爷爷，一会儿给您抽血，做个血气分析，看看血氧含量。”李佳慧一边说一边快速准备动脉采血工作。“爷爷，我现在给您抽血，一会儿就好。”李佳慧扶着邹爷爷的右胳膊，耐心寻找着动脉，随后用碘伏棉签消毒擦拭。为了减轻爷爷的痛感，已有9个多月身孕的李佳慧，蹲下身子，再次确认动脉采血位置，找准入针角度，快速将针头扎入动脉血管。“爷爷，马上就好，马上就好。”抽血过程中，李佳慧不停地安抚着邹爷爷。

“动脉采血与静脉采血有很大区别，看不到血管，全靠摸和经验。每个人的皮下脂肪薄厚不同，入针深浅、角度也会不同。老年人的脉搏跳动不明显，我们只能耐心摸，精准定位，找好入针角度抽血。操作必须谨慎。”李佳慧说着，走进护理站，继续整理患者护理资料。

“5月20日是李佳慧的预产期。从怀孕至今，她一直坚守在临床护理一线。”护士长刘家蓓告诉记者。“临产前多动

一动，有助于生孩子。”身材娇小的李佳慧说。

吸痰——细观察 辨时机

“护士您好，老人有些不舒服。”“好的，马上过去。”刚从1003病房出来的赵晓娟，又走进1002病房。此时，病区的钟表指针显示9时50分。

“爷爷，怎么了？哪里不舒服？”赵晓娟询问着，并观察老人的心率、血氧。“爷爷，您有痰鸣音，我给您吸痰，呼吸就顺畅了。”“爷爷，把嘴张开。”赵晓娟轻轻地辅助老人把嘴张开，将口咽通气道放入老人嘴里，小角度找着适合的位置，随后，赵晓娟用大拇指和食指一边轻轻左右旋转吸痰管，一边慢慢地将吸痰管送入气道。由于老人咽反射差，赵晓娟一直关注着老人，突然，老人发出微弱的咳嗽声，赵晓娟迅速“趁机”操作吸痰。大约十几分钟，患者气道深部的痰液被清理干净了。“爷爷，吸完了，好好休息吧。”赵晓娟结束护理后，轻轻扶起张爷爷半躺着。

“张爷爷87岁，因肺炎住院，年纪大，痰多，呼吸困难。我们必须随时观察老人的各项指标变化。”赵晓娟说，“老年人器官很脆弱，使用吸痰器时，动作一定要稳、准、轻，稍有偏差，都会让老人感到不适、恶心。而且老人咽反射差，必须留意吸痰时机。”

翻身——重手法 用巧劲

“佳佳在吗？”10时20分，1005病房的家属跑到护理站询问。

“在。爷爷，怎么了？”正在护理站配药的张文佳赶忙跑出来询问。“佳佳，老爷子一直念叨你，等你给他翻身呢。”“好的，马上过去。”张文佳整理好药品后，快步走进病房。

“爷爷，是不是平躺不舒服？我给您翻一下身就好了。”说着，张文佳把老人的双手放于腹部，随后将老人的肩、臀部移向自己这一侧，把老人近侧肩部稍托起。在家属的配合下，张文佳一手托肩，一手扶膝，轻轻地将老人的卧位换成侧卧。“爷爷，这样躺是不是好多了？”患者连连点头，笑着说：“舒服多了。”

“2个月前，王爷爷因风湿入院，全身不能动，长期卧床。每天要不停地更换卧位，只有这样才能预防压疮等并发症，才有助于治疗。”张文佳说，“更换卧位，不能用蛮力，要用巧劲。”

“老爷子性格古怪，心情不好时，会拒绝各种护理治疗。佳佳，嘴甜，护理得好，老爷子特别配合佳佳护理。”家属说，“佳佳从不嫌麻烦，就和照顾自己的爷爷一样。”

本报记者 刘涛

“520”婚姻登记需预约

本报讯 “520”是很多准新人们扎堆登记的日子。今年“520”期间，全市各婚姻登记机关一律实行预约登记，积极倡导限量错峰。

“520”预约登记实行线上预约和线下预约相结合的方式。准备登记的准新人们，可以通过手机“我的太原”APP首页“婚姻登记预约”模块预约登记，也可以通过各县(市、区)民政局婚姻登记机关电话预约。线上、线下各占50%的预约量。每天划分6个预约时段，从时间、数量上进行分流。每天10时以前，预约量为上午登记量的50%，10:00~11:00预约段、11:00~12:00预约段分别占30%和20%。每天下午15:30前，完成下午预约量的50%，15:30~16:30预约段、16:30~17:30预约段分别占30%和20%。当天所有的预约当天必须登记完成。

(张慧)

停水通知

兹因排除消防隐患，需对消火栓进行更换，定于2021年5月14日14时——2021年5月15日2时在下列区域实施停水：

钢中路(柏杨树北二巷——润河城柏街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2021年5月13日

声明

山西忻的利房地产开发有限公司于2019年1月至2021年5月13日多次向部分购买本公司开发的阳光里小区、南温花苑小区房屋的业主(业主名单见后)多次电话通知，通知要求各位业主前来交尾款。至今各位业主未补交尾款，现本公司声明如下：

为维护公司合法权益，本公司与各位业主所签订的《房屋买卖合同》自本声明之日起15个工作日内(即6月3日)仍未交清尾款，本公司将另行安排。另外部分房源至今在本公司没有购买信息，至6月3日止，仍无信息登记，本公司也将另行安排。

各位业主联系本公司人员办理已交房款的退还事宜。
联系人：白红霞 联系电话：13994634031

房号	姓名	房号	姓名
14-304	张继华	6-1-1304	无信息
6-2-204	石康康	6-2-1301	无信息
14-301	郭桂英	7-1-1301	无信息
7-3-502	韩晓东	7-1-101	无信息
8-4-1302	赵美玲	7-1-102	无信息

山西忻的利房地产开发有限公司
2021年5月14日

李国平：初心如磐

(上接第1版)

10年前，李国平认为，太钢作为不锈钢行业的领军企业，坚持自主创新，不断开发出独有的、高性能不锈钢新品，“这与企业宽容失败的创新文化息息相关，可以激发科研人员的创新活力和工作热情。”10年后，市场和行业的激烈变化，让他深刻认识到，要想在市场领先并保持领先地位，只有掌握核心技术才能实现。“时至今日，应该说我们还有很多不足，要做的事情还有很多。要敢于啃下硬骨头，让‘太钢造’引领不锈钢高端市场。”

双相不锈钢作为太钢战略重点品种，经历了很多关键技术的突破，年需求量在多领域呈逐年递增态势。近年来，由李国平带领团队自主研发的双相不锈钢产品成功应用于国内最大的浙江石化海水淡化项目，是国产先进材料支持高端产业发展的一项重要成果；由中国宝武太钢集团联合浙江久立特材科技股份有限公司，为中东天然气输送管线工程提供了近4万吨双相钢焊接钢管，彻底打破了欧洲产品垄断的局面。

李国平说，荣誉背后还有沉甸甸的使命。为了早日实现中国宝武不锈钢全球引领的战略目标，他和同事们将继续勇往直前，在不锈钢新品研发、制备工艺优化、新领域应用拓展等方面实现更多更大的目标。

本报记者 丁洁

国家安全知识百问

如何理解“国家利益高于一切”？

“国是千万家，有国才有家”。维护国家安全以国家利益至上为准则，这个道理很硬，毋庸置疑。国家利益拓展到哪里，国家安全边界就要跟进到哪里。国家利益是指一个主权国家在国际社会中生存需求和发展需求的总和。任何国家都存在三种基本需求：第一，确保国家生存，包括维护领土完整和保护本国公民的生命安全；第二，促进人民的经济福利与幸福；第三，保持社会制度和政府体系的自决与自主。这些要素在国家利益中居于最重要的地位，任何国家都必须加以维护。



向警予：共产主义战士 模范妇女领袖

日前，湖南省怀化市溆浦县警予学校书声琅琅，“自治心、公共心”的校训镌刻在这所名校教学楼上。不远处的溆水河畔，就是向警予同志纪念馆。

纪念馆讲解员肖艳萍说：“每讲一次警予故事都是心灵的洗礼，都能感受到她的伟大和精神的力量。”

向警予原名向俊贤，1895年出生于湖南溆浦，是中国共产党创建时期重要领导人之一，杰出的共产主义战士，忠诚的无产阶级革命家，中国妇女运动的先驱和领袖。

向警予是当时整个溆浦县第一个入学读书的女孩，年幼接受到新式教育。1912年，她以优秀成绩考入湖南省立第一女子师范学校，两年后转入周南女校。在这里，向警予认识了蔡畅，并因此结识了蔡和森毛泽东。她将自己的名字改为向警予，寓意时刻敲响警钟提醒自己，不要忘记求学救国。

毕业后，向警予回溆浦创办了男女兼收的新型学校溆浦女校，以“自治心、公共心”为校训，重视新思想传播，尊重学生个性。

1919年秋，向警予应蔡畅之约，去长沙筹备赴法勤工俭学，同时加入新民学会。法国留学期间，她学习法文和马克思、列宁主义理论，帮助蔡和森翻译马克思著作。共同的信仰，她和蔡和森结成革命伴侣。在蔡和森的影响下，她逐渐从民主主义者成长为一名坚定的马克思主义者，积极参与建党工作。

1922年初回国，向警予在上海加入中国共产党。7月，她出席在上海举行的中国共产党第二次全国代表大会，当选为中央委员，担任中央妇女部第一任部长。随后，她参与和领导了多次罢工斗争。1925年10月，向警予是当时整个溆浦县第一个入学读书的女孩，年幼接受到新式教育。1912年，她以优秀成绩考入湖南省立第一女子师范学校，两年后转入周南女校。在这里，向警予认识了蔡畅，并因此结识了蔡和森毛泽东。她将自己的名字改为向警予，寓意时刻敲响警钟提醒自己，不要忘记求学救国。

向警予的革命精神在家乡传承发扬，激励一代代溆浦人接续奋斗。

当年向警予因叛徒出卖不幸被捕。在狱中，敌人用尽了一切手段，没有从她口中得到党的任何机密。

1928年3月20日，向警予英勇就义，时年33岁。

“伟大的警予，英勇的警予，你没有死，你永远没有死！你不是和森个人的爱人，你是中国无产阶级永远的爱人！”蔡和森闻讯后，奋笔疾书写下《向警予同志传》表达浓烈怀念。

1939年在延安纪念三八妇女节大会上，毛泽东高度评价了向警予的一生：“她为妇女解放、为劳动大众解放、为共产主义事业奋斗了一生。”

向警予的革命精神在家乡传承发扬，激励一代代溆浦人接续奋斗。

当年向警予创办的溆浦女校更名为警予学校，校园里每天都唱响她当年创作的校歌：“愿同学做好准备，为我女界啊，大放光明！”

新华社记者 周勉（新华社长沙5月13日电）

杨开慧：“牺牲我小，成功我大”



作，并同向警予一起组织女工夜校。

1925年2月，杨开慧随毛泽东回到韶山开展农民运动，协助毛泽东创办农民夜校并担任教员。同年12月，杨开慧离开韶山转往广州协助毛泽东收集、整理资料，编写文稿，负责联络工作。

1927年初，毛泽东对湖南农民运动进行考察，杨开慧把大量的调查资料进行分类整理，工整地抄写下来。

大革命失败后，毛泽东按照党的八七会议指示领导湘赣边界秋收起义，杨开慧带着3个孩子回到长沙板仓开展地下斗争。

1930年10月，杨开慧被捕。敌人逼问毛泽东的去向，要她公开宣布与毛泽东脱离夫妻关系。杨开慧坚定地说：“牺牲我小，成功我大”“要我和毛泽东脱离夫妻关系，除非海枯石烂！”

1930年11月14日，杨开慧就义于长沙浏阳门外识字岭，年仅29岁。

杨开慧牺牲后，归葬故乡板仓。如今，由杨开慧烈士故居、陵园、陈列馆以及杨公庙组成的杨开慧纪念馆，成为中国百家红色旅游经典景区之一。

记者了解，近年来，开慧镇积极培育发展红色旅游产业，获评湖南省2020年十大特色文旅小镇。2020年，开慧镇共接待游客超200万人次。

新华社记者 刘良恒（新华社长沙5月13日电）

三桥街道全科网格员“上线”

本报讯 5月11日，在杏花岭区三桥街道的精心组织下，42名全科网格员与社区干部一道，走入辖区各个楼院开始第一轮的入户摸底工作，迈出了“服务一线、创建平安”的第一步。

三桥街道作为杏花岭区全科网格试点，所辖15个社区相继开展了全科网格工作专题推进会议，明确了每位新任全科网格员的服务范围和帮带干部。“来到社区这个距离居民群众最近的地方工作，既有光荣，更有责任。”一位网格员说，自己要尽快融入社区、投入岗位，肩负起职责赋予的担子，用实际行动让“小网格”有“大作为”。

“要积极利用政法阵地集中学习、利用碎片时间自我

学习”。新任全科网格员一上岗，就被街道及社区的负责同志拧上了“常态学习”的螺丝。虽然来到基层一线工作只有短短几天，但在浓厚学习氛围的影响、带动下，向同学学、向书本学、向群众学、向实践学已经成为每一名全科网格员的必修课。

“随着全科网格员全部到岗，社区内的大事小情有了更多‘操心’。下一步，我们将继续抓实抓好全科网格工作，多措并举激发全科网格员的活力与动力，通过一个个充满温度和力度的网格，将安全稳定送到百姓身边，筑牢平安防线。”三桥街办相关负责人说。

（杰华、原茜）

迎泽区法院自助终端投用

本报讯 迎泽区人民法院诉讼服务自助终端投入使用，进一步提升诉讼服务中心智慧化程度，使当事人享受到方便、快捷的“一站式”诉讼服务。这是5月13日从该院获悉的。

诉讼服务自助终端简便易操作，只要将身份证放入指定区域，根据操作指引，动动手指就可以将起诉材料通过高清扫描形成电子材料并进行立案。该终端是带有电子触摸屏，集成了身份证读卡器、摄像头、银联卡POS机、扫描仪等电子数码一体化设备，具有自助立案、诉讼引导、案件查

询、司法公开、自助缴费等综合服务功能，是迎泽区人民法院拓宽便民、利民渠道的又一举措。

在立案高峰期，诉讼当事人可借助该设备实现自助扫描、自助立案、自助打印，减少诉讼当事人在立案窗口等待办理的时间，也大幅度提升了立案效率。同时，案件当事人还可以通过识别身份证件，查询案件的办理进度，并申请案件卷宗查阅，在通过审核后，就可以在设备上查阅个人案件卷宗，也有效便利了当事人卷宗查阅的问题。另外，还可以通过该设备与法官联系。（王勇、兰杰）